



Понедельник
14 января
2019 года
№ 2 (781)

Н О В О С Т И П р и и ш и м ь я

Языковая политика

Земли моей минувшая судьба

- под таким названием в районной детской библиотеке прошел «круглый стол», посвященный белорусской культуре в канун великого праздника Рождества Христова. Мероприятие было организовано и проведено ЭКО «Болашак», председателем которого является заведующая районной детской библиотеки Е.А. Тимошук. А приглашены на него были сельские библиотекари, работники культуры и образования, учащиеся школ, гости, чьи судьбы тесно связаны с Беларуссией. Цель, которую преследовали организаторы круглого стола, - формирование у учащихся представления о культурном богатстве и своеобразии этносов, проживающих в Казахстане, уважения к традициям и культуре других стран, воспитание любви к Родине-многонациональной Республике Казахстан.

Открыл мероприятие яркий и насыщенный рассказ завуча Пескинской средней школы А.О. Тарициной, который сопровождался красочными слайдами. Затем слово было предоставлено председателю ОО «Северо-Казахстанский областной белорусский культурный центр «Радзіма» М.П. Татаренко. Она по видеосвязи рассказала о деятельности возглавляемого ею объединения, с 2003 года входящего в состав областной Ассамблеи народа Казахстана. Мария Петровна рассказала также о деятельности ЭКО «Кали ласка» из с. Астраханки Кызылжарского района. Пять сестер Ткаченко успешно популяризируют белорусскую культуру, участвуя на постоянной основе в праздниках и фестивалях, в сессиях Ассамблеи СКО.

Пришли на «круглый стол» и представители старшего поколения-белорусы, в годы подъема целины связавшие жизнь с Казахстаном. Они рассказали о том, как постарались сохранить свою богатую культуру, передавая детям и внукам легенды, сказания, традиции белорусского народа. Так, М.И. Лесняускас приехала в наше село как раз во время строительства моста через реку Ишим. Устроилась работать крановщицей на заводе ЖБК, да так 20 лет и проработала. Н.Н. Мальцева работала поваром, она тоже интересно рассказала о своей судьбе. Белорусская песня «Косив Ясь конюшину» прозвучала в исполнении Ф.Т. Нахаенко под аккомпанемент К.Н. Ташлыкова.

О том, как в их семье сохраняются белорусские традиции. Рассказала сельской библиотекарю Нежинской библиотеки О.Н. Меньшенина, сопровождавшая свой рассказ семейными фотографиями. Насыщенным и интересным стало повествование о современной Беларуси председателя ЭКО «Шаньырак» Коклажарского сельского округа Г.Н. Топиной. В рамках акции «Вахта памяти» она дважды побывала на земле Беларуси, где люди до сей поры свято хранят память о героическом подвиге народа, насмерть стоявшего за родную землю в годы Вели-



кой Отечественной войны. Рассказ о поездке в Шумилино, Хатынь, Брестскую крепость в августе-сентябре 2018 года сопровождался богатым

слайдовым материалом, который, бесспорно, оставил неизгладимое впечатление в душе каждого пришедшего. Продолжением рассказа Г.Н.

Топиной стали слова благодарности коллег-библиотекарей из Шумилино, в видеообращении отметившим свою гордость тем фактом, что в районе имени Габита Мусрепова Северо-Казахстанской области, столь огромное внимание уделяют их Родине, ее истории, традициям и культуре. Это еще раз подчеркивает, что Казахстан и Беларусь связывают прочные узы дружбы и взаимопонимания.

С добрыми пожеланиями к залу обратились накануне Рождества Христова председатель клуба «Ветеран» Т.Н. Самойлова, председатель ЭКО «Лад» О.В. Бардалист, другие гости. Участники «круглого стола» с огромным удовольствием делились своими воспоминаниями, рассказывали о поездках в эту страну, о событиях своего детства и многом другом. Так песня к песне, выступление к выступлению - получился замечательный праздник дружбы. Ведущая «круглого стола», председатель ЭКО «Болашак» Е. А. Тимошук сказала также о том, что Национальная библиотека Беларуси, г. Минск прислала районной детской библиотеке в подарок 30 экземпляров книг о Беларуси, на русском и белорусском языках. Отрадно, что книжный фонд пополнился в преддверии юбилейной даты - 55-летия районной детской библиотеки.

Богатой была и выставка, предложенная вниманию участников «круглого стола», - вышивка, плетение, ковка, множество книг сделали ее впечатляющей и запоминающейся. Белоруссия с ее луццами и озерами, богатейшей флорой и фауной, стала, бесспорно, ближе и родней каждому из участников «круглого стола».

Районная детская библиотека благодарит ИП «Федченко Е.Н.», «Федоров Н.А.», «Капатурина В.В.», «Клют Н.С.» за спонсорскую помощь, оказанную в ходе подготовки к мероприятию.

Лариса БОРИСЕНКО

